                                             Конспект занятия 

по курсу «Сенсорное развитие»
Тема: Дидактическая игра 
«К каждой фигуре подбери предметы, похожие по форме».
3-1 класс ГБОУ 657
                            Учитель : Дмитракова В.В.

Тема: Дидактическая игра «К каждой фигуре подбери предметы, похожие по форме».
Цель: закрепление и обобщение знаний учащихся о форме, цвете геометрических фигур. 

Задачи:

Образовательные: 

1.закреплять умения учащихся дифференцировать геометрические фигуры по форме и цвету;

2.закреплять умение соотносить предметы и геометрические фигуры;

3.формировать умение учащихся действовать по инструкции учителя;

Коррекционно-развивающие: 

1. развитие познавательных интересов;

2. коррекция пространственных представлений.

3. развивать мелкую и общую моторику;

Воспитательные:

1. воспитание усидчивости, умения выслушать учителя.
Оборудование:
· презентация по теме занятия;

· конверты с геометрическими фигурами разного цвета (красный, зеленый, желтый);

·  конверты с геометрическим материалом «Дом»;

· жетоны для награждения;

· игра «Подбери по форме».
Словарь:
· геометрические фигуры;
· форма геометрических фигур;

· форма предметов.
Ход занятия
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Примечания

	1.Организацонный

момент.
Здравствуйте, ребята! Садитесь!

2. Объявление темы
занятия.
 Ребята, сегодня мы побываем с вами в волшебном мире геометрических фигур. Вместе с Винни-Пухом и Пятачком. Они тоже хотят многому научиться. Мы вспомним форму геометрических фигур. Вспомним, какого цвета могут быть геометрические фигуры. А также, какие предметы имеют форму круга, квадрата, треугольника,

прямоугольника.
3.Основная часть занятия
Загадки.
Он давно знакомый мой, Каждый угол в нём прямой, Все четыре стороны Одинаковой длины. Вам его представить рад Как зовут его? Квадрат

Да, ребята! Вы правы!
Это геометрическая фигура

– квадрат
Словно стол стоит квадрат. Он гостям обычно рад. Он квадратное печенье Положил для угощенья. Он - квадратная корзина И квадратная картина. Все четыре стороны У квадратика равны. Квадрат

На фигуру посмотри И в альбоме начерти Три угла. Три стороны Меж собой соедини. Получился не угольник, А красивый… Треугольник

Треугольник Треугольный треугольник 
Угловатый своевольник. 
Он похож на крышу дома 
И на шапочку у гнома. 
И на острый кончик стрелки, 
И на ушки рыжей белки. Угловатый очень с виду
 Он похож на пирамиду!

Круг Прикатилось колесо, Ведь похожее оно, Как наглядная натура Лишь на круглую фигуру. Догадался, милый друг? Ну, конечно, это …
КРУГ
Круг Круглый круг похож на мячик, Он по небу солнцем скачет. 
Круглый словно диск луны, Как бабулины блины, 
Как тарелка, как венок, 
Как веселый колобок, 
Как колеса, как колечки, Как пирог из теплой печки!

Растянули мы квадрат И представили на взгляд, На кого он стал похожим Или с чем-то очень схожим? Не кирпич, не треугольник - Стал квадрат… Прямоугольник
Как окно прямоугольник, Аккуратный, словно школьник. 
Он похож на дверь , на книжки, 
И на ранец у мальчишки. На автобус, на тетрадку, 
На большую шоколадку. 
На корыто поросенка 
И на фантик у ребенка.

4.Физкультминутка
      «Все умеем мы считать»
Раз, два, три, четыре, пять —
Все умеем мы считать.
Раз! Подняться потянуться. 
(Под счет воспитателя дети выполняют потягивания.)
Два! Согнуться, разогнуться.
 (Наклоны. Повороты туловища.)

Три! В ладоши три хлопка,
Головою три кивка. 
(Движения головой.)

На четыре - руки шире. 
(Хлопки в ладоши.)

Пять — руками помахать.
 (Движения руками.)

Шесть — на стульчик тихо сесть.
(Прыжки. Ходьба на месте.)

5.Работа у доски.
Один ученик работает у доски, остальные работают  за партой.

6.Закрепление
  Самостоятельная работа «Строим дом»
Молодцы, ребята, вы очень хорошо поработали, а теперь пора и отдохнуть, поедем с вами на дачу. Но на нашей даче нет дома. Давайте мы его построим.

Сейчас я раздам вам конверты, в которых лежат уже знакомые вам геометрические фигуры.

Выложите их на парты.
Я буду строить дом на доске, а вы у себя на партах.
Учитель показывает дом на доске, каким он должен быть и вместе с детьми разбирает, какие геометрические фигуры понадобятся.

Учитель показывает слайды (пооперационная карта постройки дома).
Молодцы, ребята, хорошие дома построили. Теперь можем в них отдохнуть.
Рефлексия
Ребята мы сегодня с вами повторили геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник, прямоугольник. Повторили, что они бывают одинаковыми по форме и разными по цвету. А также что все предметы имеют определенную форму.
Ребята вы сегодня все хорошо поработали ,подведем  итоги.
10. Итог занятия
Подсчет жетонов, вручение поощрений 
Молодцы, всем спасибо, можно выйти на перемену.
	Дети здороваются с учителем и садятся на места.

Дети отгадывают загадку и смотрят слайд - отгадку.

Дети называют чем отличаются фигуры (по цвету, по форме)

.

Дети подбирают к  каждой картинке геометрическую фигуру ,показывают учителю какая фигура подходит (Находят у себя на парте)

Дети отгадывают загадку и смотрят слайд - отгадку.

Дети называют чем отличаются фигуры (по цвету, по форме)

.

Дети подбирают к  каждой картинке геометрическую фигуру ,показывают учителю какая фигура подходит (Находят у себя на парте)
Дети отгадывают загадку и смотрят слайд - отгадку.

Дети называют чем отличаются фигуры (по цвету, по форме)

Дети подбирают к  каждой картинке геометрическую фигуру ,показывают учителю какая фигура подходит (Находят у себя на парте)

Дети отгадывают загадку и смотрят слайд - отгадку.

Дети называют чем отличаются фигуры (по цвету, по форме)

Дети подбирают к  каждой картинке геометрическую фигуру ,показывают учителю какая фигура подходит (Находят у себя на парте) 
Дети вместе с учителем выполняют задания.

Дети по очереди работают у доски ,используя приемы наложения ,приложения.

Дети выполняют работу за партами по образцу. Выполнение работы поэтапное.

Дети по очереди работают у доски ,используя приемы наложения ,приложения.
Дети выполняют работу за партами по образцу. Выполнение работы поэтапное.

	Картинки героев.
Слайд № 2
Слайд № 3№4
(Квадрат)
За правильные ответы жетоны
Слайд № 5 №6
За правильные ответы жетоны

 Слайд №7
( Треугольник)

За правильные ответы жетоны

Слайд №8 №9
За правильные ответы жетоны

            Слайд №10
(Круг)
Слайд №11 №12
Слайд №13№14
Слайд № 15 №16
Слайд №17
Картинки :мяч, часы, елка, окно, пенал ит.д
Слайд№18 №19№20№21
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